
 
 

 

Referat af bestyrelsesmøde på Odder Gymnasium onsdag d. 20. april, 2022  

 

Til stede: Bent Engelbrecht, Lars Bluhme, Uffe Jensen, Karsten Geertsen, Erik Hygum (deltog 

virtuelt), Erik Nørgaard Mønster, Hans Kjeldsen, Inge Pedersen, Cecilie Grith Saarup, Mathilde 

Sinding Leth-Nissen, Niels Jensen, Tove Thomassen og Lise Nygaard Arge (referent). 

Fraværende med afbud: Anne Bisgaard Vase 

 

Dagsorden. 

1. Godkendelse af referat fra mødet d. 24/3, 22. (bilag 1) 

2. Meddelelser. 

a. Status på elevoptag 2022 og klassedannelse. Afklaring af overførte elever 

b. Nyt fra Elevrådet. 

c. Nyt fra Personalet 

d. Nyt fra Bestyrelsesforeningen 

3. Resultatløn for rektor. Rapport 2021- 2022 (Bilag 2) 

4. Indstilling af kandidat til besættelse af stillingen som rektor for Odder Gymnasium. 

5. Farvel til den afgående bestyrelse 

6. Evt.  

 

 

Ad 1) Referatet blev godkendt uden kommentarer og rundsendt til underskrift. 

 

Ad 2)  

a)  

Lars Bluhme orienterede om status: Vores søgetal endte på 151-152 elever. Vi får overført 31 elever 

efter dagens fordelingsudvalgsmøde. Det er elever, som har søgt overansøgte skoler i Aarhus 

(Marselisborg Gymnasium, Aarhus Katedralskole, Aarhus Statsgymnasium). Det betyder, at vi 

lander på elever til ca. 6,5 klasser, og det vilkår skal vi nok ofte forholde os til fremad også. Det kan 

udvikle sig til 6 klasser i november eller 7 klasser i november, afhængigt af om der er løbende 

frafald, eller om eleverne bliver. 

 

Da Viby Gymnasium og Langkær / Aarhus Gymnasium, afd. Tilst ikke optager stx-elever i år, er 

kapaciteten sat op i år på andre skoler i området – der kommer forventeligt andre kapaciteter næste 

år, også med ny elevfordeling. 

 

Der blev stillet spørgsmål ift. søgningen generelt, og det klare billede er (også på landsplan), at flere 

vælger 10. klasse, primært på efterskole. Man regner med, at det hænger sammen med de seneste 

års påvirkning af Corona, både fagligt og socialt. 

 

 



 
 

Der blev stillet spørgsmål til, om de overførte elever kunne tænkes at takke nej til pladsen hos os? 

Lars Bluhme forklarede, at de så ikke får tilbudt en anden stx-plads i området, der køres benhårdt 

efter reglerne (men der er naturligvis en klagemulighed, hvis der er helt særlige omstændigheder). 

 

b) 

Elevrådet ved Mathilde Leth-Nissen og Cecilie Saarup beskrev ”klagekage-konceptet”, som er 

udtænkt for at få flere elever på banen med input til forbedringer, så det ikke altid er de samme 

elever / elevtyper Elevrådet hører fra. Blandt forslagene nævnes alkoholfrie drikkevarer til gym-

festerne (evt. gratis), bolde til pauserne, stillerum til lektielæsning, indsamling til Ukraine. Desuden 

har elevrådet en kampagne for oprydning på vej. 

Elevrådet har desuden arbejdet med et forståelsespapir om god undervisning, fx omkring 

afleveringer (frister og omfang) og forslag til samarbejde mellem lærer/elever ift. dette. Papiret har 

været fremlagt og debatteret til møde med Pædagogisk Udvalg og tilpasses efterfølgende. Herefter 

præsenteres dette til Pædagogisk Råd (med alle lærere) primo maj.  

 

Der blev spurgt til navnet ”klagekage” som jo er morsomt, men blev det også forstået 

hensigtsmæssigt? Eleverne fortalte, at der var stor fokus på det konstruktive aspekt, og dette var 

også forklaret i en medfølgende intro-besked sendt til alle elever og lærere på forhånd. 

 

c) 

Helt kort: der er valg til bestyrelsen i morgen med 3 opstillede til 2 pladser. Niels Jensen 

genopstiller, Tove Thomassen har valgt at stoppe. 

 

d) 

Bent Engelbrecht orienterede om de aktuelle debatter: Erhvervsuddannelserne har medvind, og der 

er forskellige forslag om at kunne indtænke erhvervsrettede linjer/elementer på STX. Skal det laves 

som udviklingsproces, så skal der søges penge. Ift. valg af erhvervsuddannelse kan det være svært 

for de unge mennesker at vælge fag så tidligt – det er nok medvirkende til, at 

erhvervsuddannelserne ikke har den fremgang, som mange ønsker politisk. 

Hos Bestyrelsesforeningen noterer man med beklagelse, at en del ting ikke bliver ført til dørs, og 

der har været forskellige meldinger fra ministeren. Det gælder fx bestyrelsessammensætningen på 

sammensatte skoler med flere forskellige ungdomsuddannelser. 

 

Bestyrelsen tog disse orienteringer til efterretning.  

 

Ad 3) Lars Bluhme forlod mødet under dette punkt, og Bent Engelbrecht præsenterede forslaget til 

udbetaling på baggrund af den sidste resultatlønskontrakt, som bliver godkendt af revisor og 

styrelse. Som tidligere nævnt af Erik Hygum er dette en del af at sikre en ordentlig løn til sektoren. 

Bestyrelsen har i 4-5 år brugt formen med indikatorer, og normalt besluttes udmøntningen i 

september, hvor alle de relevante data er kendte. Derfor er der de i dagsorden nævnte tilpasninger 

denne gang.  



 
 

Det konstateres rundt om bordet, at dette er en del af Lars Bluhmes løn, og derfor støttes forslaget 

om udbetalingen. Det udtrykkes også, at flere i den siddende bestyrelse ikke er utilfredse med, at 

denne opgave fremover forsvinder. 

 

Bestyrelsen godkendte indstillingen fra Bent Engelbrecht og Lars Bluhme om en 

udbetalingsprocent på 92,75%. 

 

Ad 4) Lars Bluhme var fortsat fraværende fra mødet under dette punkt, og Bent Engelbrecht 

fremlagde ansættelsesudvalgets enstemmige indstilling, nemlig nuværende vicerektor Anne 

Bisgaard Vase, som opfylder alle kriterier, der var opstillet ift. denne rektorstilling. Bent 

Engelbrecht havde sammenskrevet indstillingen fra udvalget, som de som ikke havde deltaget i 

processen kunne orientere sig i. 

 

Bestyrelsen tog denne indstilling til efterretning og gav Bent Engelbrecht mandat til at gå videre 

med ansættelsen. 

 

Herefter orienterede Bent Engelbrecht om kontrakt og lønforhold; lønnen aftales inden for en 

ramme udstukket af Undervisningsministeriet (ved STUK, Styrelsen for Kvalitet og Udvikling). 

Efter en runde med tilkendegivelser om de forskellige signaler og standard / praksis på området var 

den enstemmige konklusion, at Bent Engelbrecht som formand fik mandat til at forhandle lønnen på 

plads. Ansættelsen kan ikke betragtes som endelig, før kontrakten er underskrevet. 

Herefter blev kort aftalt, hvordan offentliggørelsen skal foregå ift. forskellige interessenter. 

 

Ad 5) Lars Bluhme takkede for indsatsen i dette år med særlig tak til de medlemmer som nu stopper 

efter 4-12 års indsats: Bent Engelbrecht, Erik Hygum, Inge Pedersen, Tove Thomassen og Uffe 

Jensen. Lars Bluhme fremhævede, at de eksterne øjne er gode for skolen, når vi skal udvikle os, og 

på den måde er bestyrelsen også en inspirationskilde for os i ledelsen og på skolen generelt. Vi blev 

selvejende i 2007, og mange i bestyrelsen har hjulpet til, at vi nu er kommet organisatorisk på plads 

og har fået skabt rammerne. For Bent Engelbrecht som formand har et kendetegn været, at du er 

skolemenneske og derfor altid har insisteret på, at der skal noget med i dagsorden om skolens 

hverdag, didaktik mv. til bestyrelsesmøderne. Også indspark til økonomien samt fokus på ønsket 

om høj faglighed sammen med stor trivsel har været tydeligt i bestyrelsen, og tak for det. 

Bent Engelbrecht afrundede mødet med at takke for samarbejdet de forgangne 8 år: det har været en 

vigtig epoke, og det er helt afgørende for udviklingen af samfundet, at der lægges vægt på 

uddannelse; det er grundlaget for at være borger og få en forståelse af emner og sammenhænge. Så 

tak til alle i bestyrelsen for at bidrage til dette vigtige arbejde. 

Ad 6) Intet yderligere. 


